

MAGYARORSZÁG ÉS  
HATALMÁSÁÉRTElőfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidékre postán küldveEgész évre . . . . . 19.50 P  
Fél évre . . . . . 9.80 P  
Negyed évre . . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . . 1.60 P

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG  
FELTÁMADÁSÁÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kétiplomán-utca

Telefonszám: 144.

MI UJSÁG  
MAGYARORSZÁGON

Megállapították Kállay Tamás összeférhetetlenségét és ezen határozat értelmében le kell mondania vagy képviselői mandátumáról vagy a külföldi dohányneműek egvedárúsi jogáról. Kállay még nem döntött, de kerületben már megkezdődött a választási agitáció.

A törvénytelenség gútlétszámítások ellen erőlyes tiltakozás hangzott el a képviselőházban. Eckhardt Tibor követelte, hogy a törvénytelenségek elkövetőit személyükben vonják felelősségre.

Kommunista szervezkedést lepleztek le Szegeden, ahol a rendőrség letartóztatott egy főt és egy művezetőt hallgatót. A kommunista fel akarták robbantani a városházát és több középületet.

Külkereskedelmi mérlegünk deficitet mutat. Öt hónap alatt kivittünk 124.6 millió pengő értékű árut és behoztunk 139.4 millió értékűt. A deficit tehát 14.8 millió pengő.

A hidakon szabálytalanul kölcsönöket megbírtak, mert már nagyon sok szerencsétlenségnek voltak az okozói. A budapesti hidakon csak a jobboldali járdán lehet haladni.

A hamis öpenások gyártói megbírták a szegedi törvényszék. Hajnal Imre s Tóth Imre, akik a hamis pénzeket vásárokon hozták forgalomba, egy-egy évi börtönbüntetést kaptak.

A gazlak megmentésére új tervezetet dolgoztak ki, amely szerint a gazdak között 36 millió pengő segélyt osztanak szét. A tervezet sokkal kisebb ellenőrzést kíván, mint a jelenlegi.

Jépkörsejlyt kapnak a 20 holdon aluli gazdak, akik nem tudják a vetőmagot beszerezni. Az akciók a gazd. felügyelőségek bonyolítják le és a kedvezményes vetőmag árát december végéig kell kitűzteni.

Meztervező a tisztviselők előléptetés-títmala azokban a hivatalokban, ahol már elérték a normál-státust.

## KÜLFÖLDÖN

A busonneti alkudozásokba igen élesen beavatkozott Amerika és sürgös színvallást követelt a leszerelés terén a jövátételek és a háború adósságok elintézésére. Az amerikai álláspont szerint, ha van pénz fegyverkezésre, legyen adósságok fizetése is. Amerikai szemben Franciaország ragaszkodik jövátételei jogáig. Ezért nagyon elmérgesedtek a tanácselölások és a sok vita közben a dunai államok megsegítésének a kérdése teljesen háttérbe szorult.

A pályáján szállítják az angol katonákat a zendülő kurdok ellen. Hász óriás repülőgépek állandóan a levegőben van. Ez a hadtörténelem első nagy csapatszállítása repülőgépen.

Fel akarták robbantani a Fehér Házat az amerikai frontbarcosok, akik még mindig Westingtonban tartózkodnak, jöllehet követeléseiket már elutasították. A 18.000 frontbarcosos most újabb tömegeket szerveznek.

Utóhágy miatt nem tudott elindulni egész sor óceánjáró hajó. Ezért lönyvesen a fogják szállítani a vitéldjait.

Az utra lelé az aranyalapról és 25-30 százalékkal leszállítja a silling árfolyamát, mert a jelenlegi szinten nem lehet már tovább tartani. E fontos határozattól a nagypár feloldulását és a munkanélküliség csökkenését várják.

A gyilk íssag vádjai alól felmentették Kállay József merva földművelő, aki egy halálos beteg koldust saját kérésére, de 800 koronáért megölt.

Lejagolták a volt sprangol király vagyonát és mint államtulajdont kezelik ezután. A letagolt vagyon értéke 47 millió peseta.

Két érdekes és fontos indítvány  
a városi közgyűlés előtt

Bodócs Gyula dr. a szellemi munkanélküliek foglalkoztatását és a téli inségakciónak sürgős megszervezését indítványozza

Bodócs Gyula dr. th. bizottsági tag két érdekes és fontos indítvánnyal lép a város hétfői közgyűlése elé. Az elsöben azt indítványozza, hogy a közgyűlés mondja ki, hogy „az agaszló mértékben növekvő szellemi munkanélkülieken való segítését és azoknak ideiglenes elhelyezését sürgös és halaszthatatlan feladatnak tekinti az egész vonalon”. Ez az indítvány egy tervet is felöllel és pedig azt, hogy a nyugdíjjal vagy más fizetéssel bíró leventeoktatók helyett állásnélkülieket kell alkalmazni már szeptembertől kezdve és ezek részére esetleg már most leventeoktatói tanfolyamot tartani.

A másik indítvány azt előzta, hogy „a polgármester a bekövetkező téli inség enyhítésére már most tegye meg a legszükségesebbkörü

intézkedéseket és mondja ki a közgyűlés, hogy a tél folyamán ingyenes népkonyhát állít fel, ennek szükségletét képező élelmiszereket már most beszerzi, végül gondoskodik a téli melegdohelyek kijelöléséről, esetleg berendezéséről”. Az indítvány szerint ezt az akcióét egy 12 tagú bizottság bonyolítaná le.

Ezt az indítványt terjedelmes indokolás kövöti, amely kitér arra, hogy a hajnali munkápiacra naponta 6-700 kétségbeesett ember várja a munkaalkalmat, de csak 5-6 tud napzámba menni, tehát a téli inség előrelátásban minden eddigi arányokat felül fog múlni. Ennek enyhítésére már most minden lehetöl el kell követni.

Az indítványokat a hétfői közgyűlés fogja letárgyalni.

Az építőiparosok csoportokba tömörültek a városi  
szükségmunkák elvégzésére

A jövö héten valószínűleg megkezdödnek a munkálatok

Megírta a *Kecskeméti Lapok*, hogy a város vezetősége az építőiparoság nehéz helyzetének enyhítése céljából szükségmunkák során kijavíttatja középületeit úgy a bel- mint a külterületen. A szükségmunkálatok fedezésére 8500 pengőt iranyoztak elő, melyben hennfoglatlaltik az 1500 pengőt kitevő anyagár is.

Az építőiparosok több értekezlet után tegnap este csoportokba tömörültek a városi szükségmunkák elvégzésére. A mai napig 22 építőmester és kisiparos jelentkezett az egyes csoportokba, melyek már megválasztották meg-

bizottaikat. Az Ipartestület előjárósága útján a megbízottak névsorát közli *Nyúl Tóth Pál dr.* tanácsnokkal, a városi szükségmunkák előkészítőjével, majd a város mérnöki hivatal kiadólóttjével felvételük a munkálatokat.

Ertesüléseink szerint a jövö héten valószínűleg már megkezdhetik az építőiparosok a szükségmunkálatokat és pedig a belterületen 10, a külterületen 5 csoportba tömörültek. Az egyes csoportok a munkák kiosztása után veszik fel a szükséges építőipari munkásokat.

Jávör József: 3 évi fegyház  
Singer Lajosné: 2 évi börtön

A törvényszék Páthy-tanácsa, melyben az elnökön kívül Harscs János dr. és Szabó József járásbírók vettek részt, tegnap délután 2 óráig tárgyalta Jávör Józsefnek, az OTI sikkesztőjának és büntetésainak érdekes bünügyét. A védőbeszédet után csak Jávör élt az utolsó szó jogával és a következőket mondotta:

— Az én megbánásom nem felszólagos, az bennem van. Tudom, hogy nagy bünt követeltem el, jöként önöknek ellen és nagy fájdalmakat okoztam azoknak, akik engem szereltek. Nagyon kérem a bíróságot, hogy a felbujtás csunya vádjában ne mondjon ki büntönséket, mert úgy érzem, hogy nem én vagyok a felbujtó, hanem a felbujtót, Irgalmas ílelet kérek, én már nagyon megbántam, amit tettem.

Jávör szinte lerogyott a vádlottak padjára és keservesen, melyen sírni kezdett. A bíróság ezután íleltothozatalra vonult vissza, majd egy-negyed 3 órakor a tanács elnöke kihirdette az íleletet.

Jávör József bünös 45 közökíráthamisításban, 20 csalásban mint bünségöl 18 magánökíráthamisításban, mint bünségöl 25 csalásban, mint bünségöl és 23 magánökíráthamisításban, mint bünségöl, Singer Lajosné bünös 16 csalásban, mint tettes, 14 magánökíráthamisításban, 22 csalás büntetésében és 20 magánökíráthamisításban, mündegyikben mint tettes, Budai Agnes bünös 4 csalás büntetésében és vétségben, 10 magánökíráthamisításban. Ezekért a bíróság Jávör Józsefet 3 évi fegy-

házra, mint főbüntetésre és 6 évi hivatalvesztésre, Singer Lajosné 2 évi börtönrre, Budai Agnes 20 napi fogházbüntetésre ítéli.

A bíróság Jávornál a büntetésbe közel 15 hónapot, Singernél 6 hónapot beszámított az eddig elszedett vizsgalati fogsággal, Budai Agnes büntetését pedig teljesen kitölöthnek ítélte. Kötelezte a bíróság a vádlottakat, hogy az OTI-nak 3995 pengöt egyetemlegesen fizessen meg.

Jávornál súlyosbíthó körülmény a halmozat, de nyomtatékos enyhítő körülmény a megbánás és beismerés, Singernél ugyancsak a halmozat a súlyosbíthó, a büntelen előélet pedig enyhítő körülmény, Budai Agnesnél csak enyhítő körülményt észlel a bíróság és pedig büntelen előéletét és azt, hogy Singerné befolyás alatt állott.

A vádlottak sorban jelentették be fellebbezésüket. Jávör, aki veretéközö homlokak, nagy izgalomban hallgatta az íleltothredést, nyomban szabadlábrahelyezését kérte azzal, hogy Budapestben fog lakni Papp Ilona elvált asszonyal, vizsgáztól sofor és most van lehetősége az elhelyezésére. Szabadlábrahelyezését kérte Singerné is. A bíróság a kérelmeket elutasította és Jávort valamint Singernét továbbra is fogságban tartja. Sülyosbíthásért fellebbezett az ügyész is.

Jávör most már meggyúzódva, Singerné pedig hamgos jajszószelések között hagyta el fogházrae kíséretében a tárgyalótermet.

# Esti repülőse Kecskemét felett

Kint a Körösi-nyomás megszámlálhatatlan harte-hupán túl, ahova csak negyedóránként tartó bukdaesős után tud bekapaszkodni velünk a Schmöll-gyár a-újja, kemény előtöpek-kifeszített sátor meredek az égnak. Alatta a legdrágább, legtekélyesebb magyar reklám-eszköz, a Schmöll-gyár országúres repülő-gépe. Pont 13 9 van, tíz perc múlva a levegő-be emelkedik a gép és reklámját teszi a város felett.

Mialatt a repülőgép szerelője elvégzi a motor begyújtását és a starthoz szükséges összes előkészületeket, alkalomunk van beszélgetni a Schmöll-gép kitérő pilótájával, *Kirják István*-nal. Miről beszélünk, az a, mint a közönmű megdöbbentő tragédiájáról, Endresz Györgyék vértanú haláláról. Alkalomunk van szakvéleményt hallani az Asb-It-tele vádról, amely közvéleményül azt hangoztatja, hogy a rossz-zul megjavított légesavar okozta a szörnyű katasztrófát.

— Ez! fejösséggel kizártnak tartom, — mondja *Kirják*, — mert ha a légesavar rossz-let volna, nem a hatodik órában, közvetlenül a leszállás előtt kezdett volna zavart csinálni, hanem a hibernál már rögtön a felszállás után éreztetni kellett volna magát. Ha a légesavar egyik szárnya hibás, azt a pilóta rögtön észre kell, hogy vegye, mert a légesavar *illegkor huz*, minden fordulatnál ránt egyet a gépen, rázza az egész masinát és félóra alatt felte-  
rül *Kirják* újja, „*képzelt*” a motort a gép test-  
ből. Légesavarhiba tehát semmi esetre sem le-  
helelt oka a fájalmas emlékü magyar pilóta  
és tarsi halálának.

A kedves, közvetlenül lárslógó pilóta rend-  
kívül érdekes dolgokat mond el a repülők  
esupa izgalmaiból álló szines, változatos élet-  
éről. Bevall a repülés titkaiba, Elmondja,  
hogy a repülő számára annál biztonságosabb  
az utazás, minél magasabban repül a gép. Ha  
ugyanis valami hibát észlel a gépen, a nagy  
magasságban még bőven van alkalma szűjle-  
nézni és olyan területet megpillantani, ahol  
aránylag a legsimábbban tudja elvégezni a  
kényszerleszállást. Persze, ha olyan hiba ah-  
elő, amely a gép zuhanásával jár együtt, akkor  
már nem segít semmi és feljesen mindegy,  
hogy a gép 100, vagy 1000 méter magasságból  
zuhan le a földre. Magától értődik, hogy  
sokkal biztosabb repülni nappal, mint éjsz-  
kára.

Éppen ezért mindentéle tekintetben legne-  
hezebb dolga van a repülők között a Schmöll-  
gyár pilótáinak. Neki ugyanis mindig alkot-  
nyat után kell repülnie, hogy a világító rek-  
lam érvényesüljön tudjon. Emellett nem sza-  
bad magára emelkednie, mert minél mag-  
sabbra száll a gép, annál inkább elmosódnak  
a betűk, amelyek közvetlen közelről több, mint  
egy méter nagyságúak, de alulról már csak  
nehány centimétereseknek látszanak. Fo-  
kozza a veszélyt az is, hogy állandóan város-  
sok felett kell repülnie, ahol természetszerű-  
leg sehol nincs alkalmas leszállóhely arra, az  
esetre, ha hirtelen kényszerből kellene földre  
ereszkednie.

Az esti repülést Magyarországon egyedül  
*Kirják István* kultiválja, úgyhogy kártsárai  
ezért el is nevezik *Denevérek*. A pilótafog-  
lakozás acéldegzetet, biztos szemet, megün-  
gathatlan lélekjelenlétet kíván és ezek az  
erények a legtekélyesebb harmóniában van-  
nak együtt *Kirják* Istvánnál. Hogy egyebet ne  
emlitsünk, el kell képzelnünk, milyen nyugodt-  
ság és milyen biztos szem kell ahhoz, hogy a  
sötét éjszakában a leszállás alkalmával a kellő  
pillanatban tudja „*földre tenni*” a gépet. —  
*Kirják* esodatosul mestere a leszállásnak, biz-  
tosabban száll le gépével a koromsötét repülő-  
térre, mint akárki más a kocsijából a földre.

Nyolc óra 40 perc, *Mina*r Gyuri, a szerelő  
bekötöztél a gép szárnyai mögött levő első  
ülésbe, mögöttem a hátsó ülésben helyet fog-  
lat a pilóta. A légesavar már bővbőve járja  
eszesvezett forgását, egész testében rázkódik,  
remeg a masina, *Kirják* rákapesolja a gáz, a  
pokoli ropogás szinte elviselhetetlenné foko-  
zódik, a gép szárnyai előtt a 9 hengeres, 140  
lőeres motor szünet nélkül csapokdja ki a ké-  
kes löngvéseket, aztán szabadulni kezd a rep-  
ülőgép. Nehány pillanattal még érezni a gép  
rázkódását a talaj egyenlenségét, aztán  
megszűnik ez is: a repülőgép *felemelkedett a  
levegőbe*.

Nagykorös irányába startoltunk, aztán egy  
fordulattal vissza indult a gép Kecskemét fele.  
A magasságmérő 400 métert mutat, örösi  
szembeszél fúj, úgyhogy öt percre kerül, amíg  
eljutunk a város felső végére, a Muszaj teli  
oldalra. Látni lehet, hogy szinte méterekkel  
halad előre a gép és minden műszer nélkül is  
érezni az ember, hogy feltűnő gyorsasággal emel-  
kedik. Mire az ötperces út végetért, *közél 600  
méter magasságba nyomott fel bennünket a  
szembeszél szél örösi ereje*. Messze, a városon  
kívül vette a kanyarodót a repülőgép és az  
óvatos fordulás után, a hátszélről fámogatva  
25 másodperccel volt csak igénybe visszafelé az  
az út, amely odafelé ötperccig tartott.

Elkezdődött a séta a város felett. A légesavar  
roppant ropogásába most már belevagyúll  
a sziréna fülkésítől búgása is. A szirénára  
azért van szükség, hogy a „földiek” figyelme-  
felhívja a felettük kövélóg repülőgépre. A  
gép fokozatosan letéle ereszkedik és lassan ki  
lehet venni az épületeket is. Legelőszörban is  
az utak, utak vonala tűnik az ember szemébe.  
A vonalakat a villanylámpák rajzolják meg,  
amelyek szabályos egymásutánban húzódnak  
végig az utakon. Csupa ilyen csillogó villany-  
körteből áll a város, hatalmas, sötét testé fé-

nyes golyóeskákkal van tele és ebből a test-  
ből, mint valami esápek nyulnak ki a Szegedi-  
út, Izsáki-út és Körösi-út vonalai, amelyek  
a városon kívül is messze kiépült a villanyhá-  
lózat.

Látni lehet az épületeket. Legtisztabban a  
város közepét, ahol az összeülkező Szabad-  
ság-tér, Kossuth-tér, Széchenyi-tér pompás vi-  
lágítása felismerhetően teszi a jüteképületek-  
nek látszó nagytemplomot, városzház, Újko-  
légiumot, református templomát, szüdel-  
templomát, III. a főtéren egy feltűnően széles, rá-  
vid fényes sáv ragadja meg figyelmünket. Fé-  
nyesből, mint a város bármelyik része, Kide-  
rül, hogy a *Berehás-kápolna*, amelynek ter-  
aszán is égnak a villanyok. A lámpák főnye  
egybevald a kivilágított kávéházablakokkal és  
a szétaradó világosságban látni lehet az alako-  
kat is, amint mozognak a kávéház előtt.

A külső részek már sötétebbek. Az Izsáki-  
útról beagazóló észre lehet venni a Széktohoz  
vezető egyesületi kiállítások villanylámpáit. A  
*Székto-fürdőből* mindössze csak a víz léga-  
alaku szürke tükre látszik, közvetlen közel-  
ben pedig a szabad Székto köralaku medre.

Kilenc óra 5 percek hirtelen elhallgat a szí-  
réna búgása. A pilóta ezzel a repülőtérre ud-  
jell, ahol a következő pillanathban fellobban a  
fáklya vörös fénye. Még a város fölött va-  
gyunk, de pompásan ki lehet venni a mesze-  
sághen lobogó piros fáklyát, amelyől néhány-  
száz méternyi távolságból egymás mellett hirtel-  
en két sárga láng gyullad ki. A repülőgép  
egyenest a fényes fáklyák felé veszi útját, a  
motor berregése fokozatosan alábbhangy, ére-  
ni lehet, amint édesnyomon ereszkedik a gép  
felele. A Körösi-nyomás felett vagyunk, lát-  
juk a zöldes-feleke lérség közepén a szürk-  
ponyvassátrát, aztán még egy feledhetlenül  
szép, impozáns körív következik és a repülő-  
gép a két sárga fáklyafény között, a piros  
fény irányában haladva, esodatosul biztonsá-  
gkal simán földet ér. Vagy 200 métert még  
„*szürizgárik*” a göröngyös talajon és 9 óra 7  
percek megáll a hangúrul szolgáló sátor előtt.  
A Denevér pilonőre tért, a gépet bevonat-  
ták a sátorba, hogy másnapra frissen, bühlis-  
son ki utóújából és meghordozza a város felett  
fényes szárnyait, amelyek világító betűkkel  
rajzolják az égre a *Schmöll-pozta* népszer-  
nevet... (H)

## Holnap már kecskeméti cseresznyét vásárolhatnak a bécsiek

A külföldi piacok közül csak Bécs vásárol kecskeméti cseresznyét,  
hova a mai napig 2 vagonnal küldték

Az utóbbi napokban már nagyobb mennyi-  
ségben hoztak fel cseresznyét a piacra. Tegnap  
délben hagyta el a kecskeméti pályaudvart az  
első vagon cseresznye, melyet Bécsbe küldtek.  
Holnap tehát kecskeméti cseresznyét vásárol-  
hatnak a bécsiek. Ma ismét egy vagon cse-

resznyét küldtek Bécsbe.  
A vankorlátok miatt kecskeméti cseresznyét  
csak a bécsi piacon lehet elhelyezni, ahol elég  
magas áron vásárolják. A cseresznyefelhőköt  
örösi esőkkel a lengyel és a német piac  
fávilmaradásra.

## Kecskeméten is szervezkedik és röpcédulákat oszt a horogkeresztjelvényes Nemzeti Munkáspárt

Pár nappal ezelőtt a parlamentben *Mesko*  
Zoltán országgyűlési képviselő hirtlerbajzus-  
son, egyenruhában jelentette be a horog-  
keresztjelvényes Magyar Munkáspárt megalakít-  
ását, melynek követelménye és célkitűzése a  
HÉler-programot tartalmazza.

Tegnap Kecskeméten is megkezdtek a párt-  
szervezést az újszülött párt budapesti kikül-  
dötték. Az utakon röpcédulákat osztottak, a

hirdetőtáblákra és falakra pedig apró felhívó  
cédulákat ragasztottak, melyekben esatlak-  
ozásra hívják fel az olvasót. Tegnap délután  
ismeretlen egyének a Székto-fürdőben is ra-  
gasztottak ki röpcédulákat, melyeket nyomban  
elhalvítottak a felügyelők.

Ma éjszaka a legelsőb utca sarkára és köz-  
épületekre nagy horogkeresztet rajzolnak fel  
ugyanasok ismeretlen egyének.

## Felhívás a nürnbergi diáksereakció résztvevőihöz

A nürnbergi esereakció vezetősége kéri az  
akcióban résztvevő gyermekek szüleit, hogy  
holnap, esütőfőként délelőtt 12 órakor a réál-  
gimnázium VII. osztályú tantermében fontos  
résztüket megbeszélése végett megjelenni szíves-  
kedjenek.

## Ingatlanforgalom

Ambrus Ferenc és neje Sárközy Eszter esá-  
láni esüli 4 hold 30 négyzetgöl földjét meg-  
vette H. Kiss Ferenc 5000 pengéért.  
Új, Fekete Józsefné Nagy Eszter és társai  
Máriahegyi dűli 1015 négyzetgöl szőlőjét  
megvette ifj. Makula László 1700 pengéért.  
Új, Bende Lászlóné K. Szabó Magdolna  
széktoi 115 négyzetgöl földjét megvette Baláz  
József 250 pengéért.

# HIREK

1932 június 23. Csütörtök. Katholikus: Ediltrud sz. — Protestáns: Zoltán. — Izraelita: 5692 Szivan 19. — Nap kel 4 óra 93 percek, nyugszik 20 óra 01 percek. — Hold kel 23 óra 20 percek, nyugszik 9 óra 23 percek.

A meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: *Lehülés és az esőzések, zivatarok terjedése dél és kelet felé.*

A gyógyszerárak közül június hónap Katona Zsigmond (Bathlyány-utca), Dömötör úr és Kemény (Rákóczi-út) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

## Rendelkezési állományba helyezték a Társadalombiztosító Intézet öt kecskeméti tisztviselőjét

A népjóléti minisztérium újra rendezte az OTI tisztviselői státusát és a tegnapi napon rendelték 328 tisztviselőt B-listára helyezték. Az elbocsátásra kizemelt tisztviselőket egyelőre rendelkezési állományba helyezték, azután az idősebbeket nyugdíjazták, a fiatalabbakat pedig végkielégítik.

Az elbocsátásra kerültek között öt kecskeméti tisztviselő is van: *Kubinyi László* dr. segédtitkár, *Perlaty László* és *Szabó László* számtiszt, *Kovács László* közeli és *Hornáth Gyula* díjnos, B-listára kerül ezenkívül *Béza Mihály* né II. osztályú állású is.

A minisztérium rendelkezési állományba helyezte *Binder Károly* szegedi titkárt is, aki *Vámberg Pál* dr. előtt a kecskeméti kirendeltéző vezetője volt.

Elutazott a norvég külügyminiszter leánya, *Brandt* Elisabeth, a norvég külügyminiszter leánya, aki — mint tegnap megírta — *Bergh* Anna kíséretében Kecskeméten tartózkodott és tegnap egéjszapos kiránduláson gyönyörködött Bugac-pusztán szépségében és érdekes néprajzi érdekességében, ma reggel elutazott városunkból és tovább folytatja tanulmányútját a Balkán-félsziget felé.

Névpapneváltás. *Gesztegyi Nagy László* dr. mezőgazd. kamarai igazgató, gazd. főtanácsos, névpapneváltás címén 10 pengőt adományozott a KIE-nek, mért is hálás köszönetet mond a vezetőség.

A Bodor Zsuzsanna Ref. Leányotthon igazgatójának ülése. A Bodor Zsuzsanna Ref. Leányotthon igazgatójának tegnap délután Fegy István főispán elnöklésével ülést tartott a Leányotthonban. Az ülésen megjelent *Sulokszky Viktor* herceg, *Hetessy Kálmán* dr., *Muraközy Gyula* felkészek és az igazgatótanács tagjai csaknem teljes számban. A tárgyszómalom szerepelt a jövő évi felvételi ügye és számos más fontos adminisztratív természetű ügy.

A eszmegyszőlő és gyümölcs értékesítésének ügye. A Magyar Szőlőszőlőkészítő Egyesülete I. hó 27-én délelőtt 10 órakor az OMKE székházában értekezletet tart a eszmegyszőlő és gyümölcs bel- és külföldi értékesítése ügyében. Az értekezletre a hatóságok és egyesületi is meghívást kaptak.

Fogadalmatétel a Katona József eszékészcsapatban. A 853. sz. Katona József eszékészcsapat öregraia június 18-án, szombaton este bensőséges ünnepség keretében tette le a eszékészfogadalmat. Az ünnepség után saját-készítési vacsorával vendéglétek meg a fogadalmatellen megjelent vezetőséget.

Hírmérséklet. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban = 32,5 C°, minimuma = 17 C°, reggel 7 órakor borult, felhős idő, léghő = 21 C°. Csapadék nyomokban.

Közlönynyilvánítás. Mindazon rokonoknak, a tanítóstületnek, ismerősöknek és mindazoknak, akik feltehetően férjem és jó családja. *Csapó József* temetésén megjelentek, sírjára koszorút s virágot helyeztek, mély-séges fájdalomunkban osztoztak, ezúton mond köszönetet a gyászoló család.

Adomány a monostorfali templomépítésre. A monostorfali templomépítő bizottság ezúton is köszönetet mond *Bodócs Etelek* tanítónak, aki 10 pengőt adományozott a monostorfali templom építésére.

## Már csak két napig lehet jelentkezni a bugaci kirándulásra

A bugaci társaskirándulásra már csak két napig lehet jelentkezni, amennyiben pénteken délelben a jelentkezési határidőt lezárják. Arra való tekintettel, hogy az Idegenforgalmi Iroda csak 250 kirándulót vendégl meg, ajánlatos a jelentkezésekkel sietni, mert a jelentkezéseket szigorúan a sorrend alapján veszik figyelembe.

Ismételt megemlítjük, hogy a második bugaci kirándulás egyben az utolsó lesz, mert az Idegenforgalmi Iroda kecskeméti felosztására nem rendez ezen a nyáron több csoportos kirándulást. Bugac szépsége ugyanis most évré-nyvével a legpompásabbban és később, a kánikula idején már sokkal veszt varázsából.

A bugaci kirándulásra jelentkezéseket a *Kecskeméti Lapok* kiadóhivatala fogad éi 2 pengő 90 fillér (gyermeknek 1 pengő 50 fillér) feltevése ellenében, amely összegben benne foglaltatik az oda- és visszautazás költsége, az ebéd borral és szódával, valamint az uzsonna ára is.

## A mai piac árai

A zöldségyűjtésre 8 mázsa salátát, 5 mázsa zöldborsót, 4 mázsa zöldbabot, 4 mázsa uborkát, 6 mázsa katarábót hoztak fel. Árak: saláta feje fél-másfél, lókkáposzta darabja 3—10, retek eszmója 1—3; zöldbab 25—30, zöldborsó 12—14, uborka 25—30 fillér kilónként.

A gyümölcsjuttatásra 2 mázsa szamócot, 110 mázsa cseresznyét és 20 mázsa meggyet hoztak fel. Árak: szamóca nagy 60—75, közepes 40—50, cseresznye 40—70, apró 15—30, májusi meggy 80, 90, közepes 20—28, apró 10—15 fillér kilónként.

## Nagysikerű lövészversenyt rendezett a Társadalombiztosító Intézet újonnan alakult lövészcsoportja

Az OTI kecskeméti kirendeltézőnek keretében *Vámberg Pál* dr. kezdeményezésére és agilis vezérelése alatt a Polgári Lovászegylet keretében hulló lövészcsoporthoz működik és máris 24 tagot számlál. A csoport vasárnap igen szépen sikerült lövészversenyt rendezett az alábbi eredményekkel:

Főverseny (öt fekvő, öt álló lövés): 1. Nagy Lajos 78 egységgel, 2. F. Szabó Béla 76, 3. S. Kovács Elek 68, 4. G. Kiss Sándor 62 egységgel.

Fekvőverseny (10 lövés): 1. S. Kovács Elek 82, 2. F. Szabó Béla 69, 3. Tóth Kálmán dr. 67, 4. Sághy Zoltán dr. 64 egységgel.

Állóverseny (10 lövés): 1. Garzó Lajos, 65, 2. S. Kovács Elek 60, 3. F. Szabó Béla 43, 4. Nagy Kálmán 43 egységgel.

Bürocrésverseny 1. Bachraty József 83, 2. S. Kovács Elek 82, 3. F. Szabó Béla 76, 4. Taspaszó István dr. 75, 5. Vámberg Pál dr. 69 egységgel. Ez utóbbi verseny-számban résztvevő a zsűri tisztelt elnöke Bachraty József és Taspaszó István dr. is.

A kitérőben sikerült verseny zártkörben folyt le és csak az intézeti tisztviselők és hozzátartozók jelentek meg rajta. A verseny nagydíjait képező két hordó sör és 30 liter bor mellett egyéb értékes díjakat is nyertek a helyezettek.

## Sport

KAC-KTE mérkőzés fiatalok és öregek közt

A sportközönség szinte lázas izgalommal várja már a két helyi rivális vasárnapji találkozását. A KAC-KTE mérkőzés mindkét oldal érdeklődés homlokterében állott, de különösen nagy az érdeklődés a vasárnapji iránt, mert annak a mérkőzésnek a KTE a kimentő favoritja. Vasárnap nemcsak a fiatalok, de az öregek is összejárnak a szép játék során, amennyiben az első csapatok játéka előtt az oldboxok mérkőzésére is sor kerül.

A KAC-KTE mérkőzés vasárnap délután fél 6 órakor lesz a KAC-pályán, előzően az oldboxok játszanak. A fiataloknál érem, az öregeknel sör a díj.

A KTE összes játékosait, az öregeket is, felhívja az intéző, hogy a esztőtörök nagy tréningben teljes számmal jelenjenek meg.

Lelepták a lóparkocot a kocsiról. *Csonka* Jenő városföldi gazda ma reggel 7 és 8 óra között őrizetlenül hagyta kocsiját a Kerekes-utuban. Távolléte alatt a kocsiról leleptak egy piros keszélyes szürke lóparkocot. A rendőrség keresi a tolvajt.

## 77 fővel szaporodott a mult hónap Kecskeméti lakossága

Népvezetési adatok május hóról

Születések. 1932 május hónap éve született 103 fiú- és 106 leánygyermek, összesen 209 lélek. Vallásfelekezetek névze: róm. kath. 86 fiú és 92 leány, összesen 178, ref. 16 fiú és 14 leány, összesen 30, egy izr. fiú. Halvaszületés 7, törvénytelen 29 volt.

Haldózások. Május hónap elhalt 75 férfi és 57 nő, összesen 132 egyén. Vallásfelekezetek névze 97 r. kath., 31 ref., 2 ág. h. ev., egy izr., egy görögkeleti. Korra névze egy éven alatti 33, 1—10 éves korig 10, 10—20-ig 11, 20—30-ig 14, 30—40-ig 10, 40—50-ig 11, 50—60-ig 13, 60—80-ig 24, 80—100-ig 6. Ezek között 13 törvénytelen volt. A május havi természetes szaporodás tehát 77.

A hó folyamán 11 erőszakos haláleset fordult elő és pedig 7 öngyilkosság fűladás, egy 23 éves ifjú koponyatáji törés, agroncsolás, egy 22 éves hajadon sósavmérgezés, egy 19 éves ifjú vízfűladás, egy 31 éves asszony lügmérgezés következtében.

Feljelentett ragályos betegségek: diftéria 11, vérheny 2, orbáné I. vérhas I, kanyaró I, számküherlet 14, halálázás nélkül, Berületellen 22, mártírhurut 11, összesen 33 házánál végeztek fertőtlenítést. Közalapra rendelés 1794 esetben fordult elő a tisztí orvosi hivatalban.

## Diszoklevéllel tüntették ki a szegedi tornaversenyen szerepelt kecskeméti elemi iskolai növendékeket

Megírtuk annak idején, hogy a szegedi kir. tanfelügyelőség elemi népiskoláinak kerületi tornaversenyére meghívást kaptak a kecskeméti I. kerületi községi népiscola IV. osztályának növendékei is, akik viláz *Parlagh* Károly közs. tanító szakavatott vezetésével úgy a vezetőség, mint az egész község legnagyobb tetszésével és elismeréssel vitély ki. A versenynyi zótltság határozatát a következő sorok kísérelében hozta *Hercsuth* Kálmán kir. tanfelügyelő a népis. felügyelő-igazgatóság tudomására:

„Csongrád vármegye és Szeged sz. kir. város kir. tanfelügyelőjének hozzáim intézett átíratá alapján tudomásul és további hivatalos eljárás céljából arról értesítem a I. Igazgatóság, hogy a I. évi június hó 5-én Szeged—Alsóköz-ponton megtartott népisoklaji kerületi tornaversenyen a kecskeméti elemi iskola növendékei kitűntek. A népisoklaji testnevelési anyag eredményes feldolgozásáért s a sikerült tornagyakorlatokért a bizottság az iskolát diszoklevéllel tüntette ki, amit később fog megküldeni fentnevezett kártársam. — A magam részéről is őszinte elismerésem nyilvánítom a csapatot vezető viláz *Parlagh* Károly községi tanító úrnak, Kecskemét, 1932 június 20. *Hercsuth Kálmán sk., kir. tanfelügyelő.*”

Gyászhir. Résvételt vettük a hirt, hogy övz. *Zeister* Adolné (volt Wesselényi-utcai trafikosi) hosszú, súlyos betegség után elhunyt. Temetésé I. hó 23-án, esztőtörökön délután 2 órakor lesz a Kísfaludy-utca 7. sz. alatti gyász-házban.

Névpapneváltás. *Domokos* László igazgató névpapneváltás címén 10 pengőt adományozott a népisoklaji tanuló Napközű Otthona javára. Az adományért ezúton is köszönetet nyilvánítja a népisoklaji felügyelő-igazgatóság.



